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Beantwoording Kamervragen over microplastics 

 

Aanleiding 
Op 31 januari 2024 heeft u Kamervragen van het lid Gabriëls (GroenLinks-PvdA) 
ontvangen over microplastics. De beantwoording van deze vragen 
vereist zorgvuldige interdepartementale afstemming en afstemming binnen IenW. 
Hierdoor is de deadline van drie weken voor het beantwoorden van Kamervragen 
overschreden. De Kamer is hierover op 12 februari per brief geïnformeerd.  
 
Geadviseerd besluit 
We adviseren u akkoord te gaan met verzending van de antwoorden.  
De beantwoording moet uiterlijk woensdag 13 maart in de TK liggen.  
 
Kernpunten 
- Er zijn vragen gesteld over de implementatie, toezicht en handhaving van de 

EU-restrictie om producten te verbieden waar microplastics bewust aan zijn 
toegevoegd, die sinds oktober 2023 van kracht is geworden.  

- De beantwoording van de Kamervragen is afgestemd binnen IenW en met het 
RIVM, de ILT en de NVWA.  

- In de voorgestelde beantwoording staat een stand van zaken van de 
implementatie, toezicht en handhaving. De ILT en de NVWA hebben gedeelde 
bevoegdheden voor toezicht en handhaving op deze restrictie.  

- Aandachtspunt is dat de ILT dit jaar de voorbereidingen start voor toezicht en 
handhaving op de microplasticrestrictie onder REACH. De NVWA heeft de 
activiteiten voor toezicht en handhaving op de restrictie dit jaar nog niet 
opgenomen in het werkprogramma. De NVWA geeft aan zelf te bepalen 
wanneer toezicht en handhaving worden gestart op basis van een inspectie 
brede risicoanalyse. 

 
Toelichting 
- De implementatie van de Europese restrictie op microplastics onder de 

REACH-verordening verloopt stroef. Partijen uit de plasticglitterbranche zijn 
een rechtszaak gestart tegen de Europese Commissie bij het Europese Hof. Ze 
vinden het verbod op het gebruik van glitter op kerstdecoratie te streng en 
willen een overgangstermijn net als die voor andere productgroepen zoals 
cosmetica.  

- De Commissie heeft een eigen interpretatie aan de restrictie gegeven en heeft 
nu vastgesteld dat glitters die vastzitten aan producten zoals kerstdecoratie 
buiten de reikwijdte van de REACH restrictie valt. Deze redenering is moeilijk 
te volgen, vinden de lidstaten, waaronder ook Nederland.  
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Krachtenveld 
- De sector is zeer kritisch op het voorstel omdat de restrictie naast milieuwinst 

zorgt voor negatieve economische effecten als gevolg van het aanpassen van 
productieprocessen en administratieve lasten. Ook laten sommige winkeliers 
via brancheverenigingen weten de nieuwe regels onduidelijk te vinden.  

- Milieuorganisaties (Plastic Soup Foundation, ClientEarth en Surfrider 
Foundation) zijn blij met de restrictie, maar vinden dat de regels niet streng 
genoeg zijn en vinden onder andere de overgangstermijnen te lang.  

Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beantwoording vragen van het 
lid Gabriëls over microplastics 
Kamervragen  

In deze brief beantwoordt u de 
vragen die door Kamerlid 
Gabriels (GL-PvdA) zijn gesteld 
over microplastics.  

2 Uitstel beantwoording vragen 
van het lid Gabriëls over 
microplastics 

Deze is op 12 februari 
jongstleden verzonden aan de 
TK 
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